
 

Notă: 

1Timpul efectiv de lucru este de 3 ore; 
2Toate problemele sunt obligatorii;  
3Fiecare problemă se notează a de la 0 la 7;  

                                         

 

CONCURSUL NAȚIONAL DE 

MATEMATICĂ APLICATĂ “ADOLF HAIMOVICI” 

 

 

Etapa locală, 1 februarie 2020 

Clasa a IX-a 
 

Subiectul 1  

Să se rezolve ecuația: (3𝑥 +
1

3
) + (3𝑥 +

4

3
) + (3𝑥 +

7

3
) + ⋯+ (3𝑥 +

37

3
) = 121, (3) . 

 

Subiectul 2  

a) Demonstrați că pentru orice număr natural n, numărul   7 1n   se divide cu 6. 

b) Găsiți numerele naturale n pentru care 1 se divide cu  7.  

 

Subiectul 3 

Fie a și b două numere reale și pozitive. Valorile expresiilor  a + b, a−b, ab și   
𝑎

𝑏
   așezate în ordine 

crescătoare sunt,   
1

4
 ,    

3

4
 ,   

4

3
,    

7

4
 . Aflați valorile numerelor reale și pozitive a și b. 

 

Subiectul 4 

Pe latura (AB) și diagonala (AC) ale paralelogramului ABCD se iau punctele M, respectiv N, astfel încât 

𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ =
1

5
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ și 𝐴𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =

1

6
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗. Arătați că punctele M, N, D sunt coliniare. 

 

  



 

Notă: 

1Timpul efectiv de lucru este de 3 ore; 
2Toate problemele sunt obligatorii;  
3Fiecare problemă se notează a de la 0 la 7;  

                                         

CONCURSUL NAȚIONAL DE 

MATEMATICĂ APLICATĂ “ADOLF HAIMOVICI” 

 

 

Etapa locală, 1 februarie 2020 

Clasa a X-a 
 

Subiectul 1  

Fie 𝑧𝜖ℂ\{−1} cu |𝑧| = 1. Demonstrați că există 𝑎𝜖ℝ astfel încât 𝑧 =
1+𝑎𝑖

1−𝑎𝑖
 . 

Subiectul 2  

Se consideră expresia    3log 3xE x x  . 

a) Determinați mulțimea D pe care este definită expresia  E x . 

b) Arătați că     1,E a E a a D     

c) Calculați  8E . 

Subiectul 3 

Fie funcția   
 










1,32

1,212
,:

xx

xxm
xff RR .  

a) Determinați valorile lui m pentru care funcția f este injectivă. 

b) Determinați valorile lui m pentru care funcția f este surjectivă. 

c) Determinați valorile lui m pentru care funcția f este bijectivă. 

Subiectul 4 

Determinați funcția bijectivă 𝑓: 𝑹 → 𝑅, 𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥 + 𝑏 cu 𝑎, 𝑏 ∈ 𝑹 și 𝑎 ≠ 0 a cărei inversă este funcția 

𝑔:𝑹 → 𝑅, 𝑔(𝑥) = 2𝑥 − 5 

 

  



 

Notă: 

1Timpul efectiv de lucru este de 3 ore; 
2Toate problemele sunt obligatorii;  
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CONCURSUL NAȚIONAL DE 

MATEMATICĂ APLICATĂ “ADOLF HAIMOVICI” 

 

Etapa locală, 1 februarie 2020 

Clasa a XI-a 
 

Subiectul 1  

Fie funcția 𝑓: 𝑅 → 𝑅, f(x)=√16𝑥2 + 1 + 4𝑥 − 5. 

a) Calculați lim
𝑥→−∞

𝑓(𝑥); 

b) Câte asimptote admite graficul funcției f? 

Subiectul 2  

Se consideră matricea 

0 0 1

0 2 0

3 0 0

A

 
 

  
 
 

 și 𝐶(𝐴) = {𝑋 ∈ 𝑀3(𝑹)|𝐴 ∙ 𝑋 = 𝑋 ∙ 𝐴}.
 

 

a) Să se arate că matricea 

1 0 1

0 1 0

3 0 1

B

 
 

  
 
 

 aparține mulțimii  C A . 

b) Să se arate că dacă matricea X  este din  C A  atunci X  este de forma 

0

0 0

3 0

a c

b

c a

 
 
 
 
 

. 

c) Să se arate că dacă matricea Y  aparține mulțimii  C A  și 
2

3Y O , atunci 3Y O . 

Subiectul 3 

Să se calculeze  
1

)1(...1
lim

2

1 



 x

nxxx n

x
 , n  N*. 

Subiectul 4 

Fie punctele A(4, 4), B(10, 2). Determinați punctul C situat pe dreapta d: x - 2y + 4 = 0 astfel încât aria 

triunghiului ABC să fie 5. 

 



 

Notă: 

1Timpul efectiv de lucru este de 3 ore; 
2Toate problemele sunt obligatorii;  
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CONCURSUL NAȚIONAL DE 
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Etapa locală, 1 februarie 2020 

Clasa a XII-a 
 

Subiectul 1  

Se consideră matricea 𝐴𝑥 = (
1 0 0
0 1 0
0 𝑥 1

), pentru xR și mulțimea   )(3 RR MxAG x  . 

a) Să se verifice că 𝐼3 ∈ 𝐺, unde 


















100

010

001

3I . 

b) Să se demonstreze că R  yxAAA yxyx ,, . 

c) Să se arate că  ,G  este grup comutativ. 

 Subiectul 2  

Se consideră funcțiile 𝑓, 𝑔: (0,
𝜋

2
) → 𝑹, definite prin  

cos

cos sin

x

x

e x
f x

e x x




 
 ș  

sin

cos sinx

x
g x

e x x


 
. 

a) Să se calculeze∫[𝑓(𝑥) + 𝑔(𝑥)]𝑑𝑥 și ∫[𝑓(𝑥) − 𝑔(𝑥)]𝑑𝑥. 

b) Să se arate că funcțiile f și g admit primitive și să se calculeze primitivele acestora. 

 

Subiectul 3 

Pe R se definește legea de compoziție "" astfel: R yxcbyaxyx ,,  unde Rcba ,, . 

Determinați constantele a, b, c știind că   ,R este grup cu elementul neutru 3. 

 

Subiectul 4 

Fie   R ,1:f ,  
2

115 


xx
xf . Să se determine a, b, c astfel încât funcția    R ,1:F , 

    12  xcbxaxxF  să fie o primitivă a lui f . 


